

王敬洪

三年洪荒之力 收获尊敬与感动

在王敬洪眼里,每一个学生都有崇高理想,都想考一个好大学,但很多时候他们都管不住自己,缺乏自控力,老师应该强力约束他们,帮助他们。所以“为了你们的前途和理想,我不会放弃你们,哪怕你是班上最后一名”成了王敬洪在班上说得最多的一句话。也正是这种指导思想,三年时间,王敬洪执教的普通理科班考出了达州高考有史以来普通班取得的最好成绩:60人参考,17人上重本线,51人上本科线,本科上线率达到85%。



达州中学校园一角。

/正班风纠学风/ 达中出现最严班主任

采访王敬洪那天,阳光出奇温柔,在达中绿树成荫的校园一角,话题很随意的聊开。“我们班是理科班的普通班,高一接手的时候,A、B等级考生占了70%,按照传统经验,至少一半以上上不了本科线,”回忆起三年前新生入学的情况,王敬洪说,“没有刻意看成绩的意思,只是随意翻了一下,做到心中有数。”

成绩不满意,只代表过去。王敬洪相信中国一句老话“严师出高徒”,开学之初,他在班上宣布了一条铁规:令行禁止。如何令行禁止?王敬洪开始了解班上的每一个学生,他要挑毛病。“每天早上我都会提前至少20分钟到教室,我要看哪些学生会提前到教室,到教室之后他们都在干什么?其他科任老师上课时,我也会不定时的观察每一个学生,看看哪些上课在打瞌睡,在做小动作,”王敬洪说,近一个月的观察,他掌握了班上所有学生存在的问题。于是,“每天早中晚至少提前10分钟进教室,不准玩手机玩游戏,不准在教室打瞌睡”等一系列禁令出台了,而且每天王敬洪都会亲自跟班检查。

“班上有一名同学白天老是打瞌睡,不管上课下课,喊都喊不醒”,王敬洪说刚开始是让旁边的同学提醒,但效果不好,不一会儿他又睡着了。于是,王敬洪跟他单独谈心,与家长沟通,好景不长,这名同学的老毛病老是犯。怎么办?如果这个问题解决不了,其他学生的坏毛病也会出来,而且会像病毒一样扩散、蔓延。思考再三,王敬洪做了一个大胆的举动,通知家长,让孩子回家一周自省自纠,一周之后,当家长领着孩子重新返校并当着老师和父母的面做出承诺后,这名学生教室打瞌睡的毛病彻底治好了。

短短三个月的铁腕高压,同学们都知道了王老师的厉害,高三19班的班风和学风成为了年级标杆。

个人档案

王敬洪,49岁,四川省达州中学高2017届理科19班班主任



“为了你们的前途和理想,我不会放弃你们,哪怕你是班上最后一名。”
——王敬洪

/多温习强训练/ 成绩在点滴中突飞猛进

如何提高学业水平,让学生在高考中一鹤冲天?王敬洪坦言,他并不赞同减负和杜绝题海战术,“对于智商和情商都极为普通的孩子们来说,不勤学苦练、不温故知新、不多见多记如何提高成绩?何况,负担和习题都还没有达到超负荷的阶段。”

为了整体提高全班学习成绩,王敬洪在班上创新推出学习委员布置作业方法。“选一名学习成绩好,有魄力的学生当学习委员,而且赋予他布置作业的权利。”王敬洪说,让成绩好的学生布置作业,既熟悉知识点也熟悉同学情况,是很不错的办法。“我们的作业都是公布在教室后面的黑板上的,只要有布置就必定有检查,必定有总结有批评和表扬。”王敬洪说,“每次检

查结果都会在下一堂课前花几分钟进行总结,主要是批评那些完成得不好的学生。”要通过及时总结,让学生们找到差距,让他们在学习上形成你追我赶的良好风气。有的题目难度大,基础不太好的学生是无法独立完成的。王敬洪鼓励这些学生看参考答案,但不是纯粹的照抄答案。要尽量看懂看明白,要消化答案。有了这样一个过程,再通过老师补讲,印象会更加深刻。

“没有其他特别的方法,”王敬洪说,就在这样日复一日的重复中,学生们的整体成绩都提起来了,每次月考和半期期末考试,19班的整体平均分都要超过兄弟班30至40分。成绩起来了,学生们学习的干劲更足了!

/不放弃每一个学生/ “瞌睡大王”超本科线63分

高三下学期,由于高考的压力,很多学生都出现睡眠不够、休息不够的情况,其中一名成绩中等偏下的女同学,早上老是睡不醒,为了不影响其他学生,更为了帮助这名“瞌睡大王”不落下成绩,王敬洪反复找她谈心,跟她达成协议,她可以站着早读,只要想睡觉就自己站起来,但是不能影响其他同学。就这样,这名班级闻名的“瞌睡大王”站着早读两个多月,完成了她的高中学业。而正是这种鼓励和因材施教的办法,让这名本来与本科无望的同学在考高中考出了499分超出

本科线63分的好成绩。“当时觉得班主任太凶了,我们都怕他甚至有些恨他”该班一名本科上线的学生对班主任充满尊敬,高考结束回想起来才觉得,班主任对我们的严要求有多么重要。“作为普通班级,在生源不好甚至还有点差的情况下,王老师通过自己的教学管理和方法出色的完成了低进高出的任务,60人参考,17个重本,51人过本科线,这个成绩在整个达州这也是第一次。”达州市某常年执教高三教学的老师这样评价这个班级!

曾国峰 记者 李玉泉

达州荷叶街 自动扶梯电梯投运

华西都市报本讯(记者曾业)以后到达州的荷叶街逛街,再也不用爬人行天桥的楼梯了。昨日,从达州市市政工程处传来好消息:经过技术人员精心调试并确保安全后,达州老城的荷叶街安装自动扶梯的人行天桥,其电梯已从7月20日起正式投运。此前,这里的天桥建成后,自动扶梯迟迟未投运曾被广泛关注。

达州老城区的红旗路荷叶街口过街人行天桥,是达州市首座带有自动扶梯的人行天桥。天桥设计桥宽3.5米,桥下净空高度不低于5米,梯步设计宽度2.5米,自动扶梯宽度1.5米。该天桥于今年3月27日动工,首次在达州设计了步行石梯和自动扶梯并存的双模式。

2015年2月5日,达州火车站人行天桥建成投用。此后不久,达州市市政工程处人员现场勘察后,决定在旁边各增建一条上行自动扶梯。增建的自动扶梯紧靠人行天桥,与现人行天桥并行,外沿长约18米,运行长约16.36米,宽1.5米。今年5月,自动扶梯开始安装,安装完成后仍在进行严格的安全监测和技术调试,须确保安全并经过验收审批后才能投入使用。



封面
下载封面新闻APP
浏览最潮最新资讯

封面 本稿全新闻
浏览封面新闻APP
www.thecover.cn

清算公告

南部县唐宋贸易有限公司【统一社会信用代码:91511321326957048B】,法定代表人:唐成南]决定解散本公司,清算组已于2017年7月14日在工商部门备案,清算组负责人由法定代表人唐成南担任。请相关债权人自本公告之日起45日内,前往南部县南隆镇文化路康达公司2号楼向我公司清算组申报债权,过期责任自负。

联系人:唐成南

联系电话:13388224842

南部县唐宋贸易有限公司
2017年7月21日

遗失声明

营山县建民工程机械租赁服务部不慎遗失营业执照正、副本(注册号:511322600259924),现登报作废,特此声明。

2017年7月21日